

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 18. SZÁM.

ARA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. MÁJUS 1. SZOMBAT.

Ma hazaérkezik a keleti arcvonalon sok dicsőséget aratott második magyar hadsereg parancsnoka

A kubáni hidfőnél nagy szovjettámadást
vert vissza a német véderő

Afrikában csupán légitelvékenység folyik

Német tengeralattjárók ismét elsüllyesztettek több hajót

Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz Jány Gusztáv vezérezredes, a keleti arcvonalon küzdő második honvéd hadsereg parancsnoka, szűkebb törzsével május 1-én, 17 óra 30 perckor érkezik haza. A Keleti pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás keretében a magyar nemzet és a m. kir. kormány nevében Kállay Miklós miniszterelnök

üdvözli a hazatérő hadseregparancsnokot és személyében a második hadsereget is, amely az orosz fronton 1942 nyarán és a most lezajlott teli védelmi-csatákban hősiességgel harcolt és a keleti arcvonalra zudult orosz támadás feltartóztatásában és elhárításában jelentős szerepet vitt.

kötélék semmisített meg, mintegy 60 angol repülőgépet ellen vívott kemény légi csatában. Két másik ellenséges repülőgépet felszállás közben támadott meg és pusztított el egy olasz vadász.

Egy hajókaraván ellen intézett ellenséges támadás folyamán a hajók légvédelmi ütegeinek találati következtében két ellenséges repülőgépet a tengerbe zuhant. Az utóbbi két nap hadműveleteiről négy olasz repülőgépet nem tért vissza támaszpontjára. (MTI)

Német hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Távirati Irodának. A Véderő főparancsnoksága közli:

A Szovjet pénteken nagy erővel újabb támadásra indult a kubáni hidfő keleti arcvonala ellen. A támadást heves tüzérségi előkészítés vezette be és nagy páncélos és repülőerők támogatták. Az ellenség azonban egy helyen sem tudott tért nyerni. A légi erők határozottan támogatta csapataink súlyos elhárító harcát, végül is a szovjet támadásokat, véres veszteségeket okozva, visszavertük. Sok bolsevista páncélost kilőttünk. A német vadászrepülőek déli arcvonal szakasz fölött légi harcokban 67 bolsevista repülőgépet lőttek le.

A nyugat-tunéziai arcvonalon több ellenséges helyi jellegű támadást vertünk vissza.

A légi erő a Földközi-tenger tengeri fölött 12 ellenséges repülőgépet pusztított el. A tengely vesztesége öt repülőgép.

A német parti biztosító haderők április 29-én és 30-án a reggeli órákban a holland partok előtt elsüllyesztettek két brit gyorsnaszádot, egyet súlyosan megrongáltak, egyet pedig felgyújtottak.

Tengeralattjáróink az Atlanti-óceán északi részén és a Földközi-tengeren erősen biztosított hajókaravánból összesen 53.000 tonna ürtartalmu 10 hajót süllyesztettek el. Öt hajót, köztük egy Manchester Castle mintájú 20.000 tonnás gőzöst megrongoltak. Egy tengeralattjáró lelőtt egy ellenséges nehézbombázót. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1070 sz. közleménye:

Tuniszban a vonalaink áttörésére irányuló ismételt ellenséges támadási kísérletek pénteken is az olasz és német csapatok elkészenedett ellenállásba ütköztek.

A tengely légi ereje rendkívül élénk tevékenységet fejtett ki és

az ellenséges táborhelyek ellen intézett támadásaival. — igen sok gépkocsit felgyújtott, vagy megrongált. Légi harcban 17 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Tízet a német vadászrepülőek pusztítottak el, hetet pedig a milánói Polli Bruno pilótakapitány parancsnoksága alatt álló olasz

A német termelés óriási teljesítménye

(Német TI) Ley dr. birodalmi szervezésügyi vezető május 1-én, a német nép nemzeti ünnepén egy cikkében ezeket mondja:

Ma ismét egy munkás év marad mögöttünk, amelyben a német férfiak és nők újra óriási teljesítményt vittek véghez a termelésben. A gyárakban és műhelyekben nemcsak számra rendkívül sok legyver és katonai felszerelés készült el, hanem a német legyvereket újra főkéleltetettük és részben teljesen újakkal egészítettük ki. Ezáltal a német nép a háború negyedik esztendejében megint elhatarta véderejét minden szükséges hadianyaggal.

A német nép folytatta cikkében dr. Ley — nemzeti ünnepén bajtársi érzülettel tekint a határain túl levő többi országra, melyek vele együtt küzdenek és dolgoznak az angol—amerikai és bolsevista gyámságtól mentes Eutópa győzelméért. A többi európai nemzet és hozzátartozói részint maguk is Németországban dolgoznak a harctéren küzdők fellegyverzésén, részint pedig saját országunk gyáraiban és műhelyeiben dolgoznak, hogy legyvert adjanak azoknak a katonáknak kezébe, akik életükkel védik Európát a bolsevista áradattól. (MTI)

Helyi vállalkozások Tunéziában

(MTI) Mint a Német TI értesült a csütörtöki nap a déltunéziai harctéren nyugodtan telt el, leszámítva néhány helyi jelentőségű vállalkozást a védők állásainak javítására és a terepnek az ellenség szétszórt maradványaitól való megisztítására.

A medjedai körzet völgyeiben és Rajától északkeletre gyors német harci repülőgépek megleptek angol járműveket és páncélos osztagokat, melyek az észak-tunéziai arcvonalra igyekeztek. Mielőtt meg az ellenséges járművek védekezhetek volna, a német repülőek igen alacsonyról ledobott bombái szétromboltak, illetve lángbaborítottak sok megrakott tehergépkocsit és páncélost. Egy nagyobb löszraktárt, amit egy oldalvölgyben fedeztek fel, a pár perccel később bombázó harci repülőek felrobbantottak.

Új német nagykövet

(Német TI) Az ujonnan kinevezett német nagykövet pénteken délután a királyi kastélyban átnyújtotta a birodalmi kormány megbízólevelét Franco tábornok spanyol államfőnek. Az átnyújtás után hosszas beszélgetésre került sor. (MTI)

Laval

a német főhadiszálláson

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak:

A Führer április 29-én Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter és Bastianini olasz külügyi államtitkár jelenlétében a főhadiszálláson fogadta Pier Laval francia miniszterelnököt. A megbeszélés folyamán a résztvevők teljes megértést tanúsítottak az egyfelől Németországot és Olaszországot, másfelől Franciaországot érdeklő kérdések iránt. Teljes tárgyilagossággal megvizsgálták, milyen mértékben kell részt venni Franciaországnak azokban az erőfeszítésekben és áldozatokban, amelyeket a tengelyhatalmak az új Európa felépítésében a bolsevizmus, valamint a vele szövetségelt angol—amerikai plutokraciák elleni harcban magukra vállaltak és milyen előnyök származnak majd Franciaországra a részvételből. (MTI)

Iparengedély és jogosítvány kiadások évi mérlege

Az elmúlt években erős emelkedés mutatkozott az iparjogosítványok kiadása terén. Az általános során tömegesen igyekeztek iparigazolványhoz és iparengedélyhez jutni részben azok, akik eddig mint alkalmazottak működtek ipari, vagy kereskedelmi pályákon, de nagyszámban kértek iparjogosítványt olyanok is, akik eddig másfoglalkozást űztek, 1942. évben azonban már megtorpant és visszahanyatlott az iparjogosítványok áradata. A legújabb kimutatás szerint 1942.

év tizenegy hónapjában 11.560 új iparjogosítvány került kiadásra, ugyanakkor 4724 iparjogosítványt visszavontak. Iparigazol-1942-ben 13.463-at, iparengedélyt pedig 1574-en kértek. 1942. évben erősen csökkentek Budapesten az üzletáthelyezések is. Csúpán 3336 üzletáthelyezés történt 2020-al kevesebb mint az előző év hasonló időszakában. Csökkentek a tanoncszerződtek is, ellenben sokkal több tanoncszerződést bontottak fel.

Hatályon kívül helyezték a tanonclétszám korlátozását

A tanonc és szakmunkáshány leküzdésére az iparügyi miniszter rendelettervezetét dolgozott ki. A tervezet amelyben a tanonctartás és nevelés kérdéseit átmenetileg újból szabályozza, megküldötte az egyes érdekvédelmi szerveknek.

A tervezet 1945 végéig lényeges könnyítéseket tartalmaz a tanonc tartás, illetve a szakmunkásutánpótlás terén. Megrövidíti az előírt tanoncidőt. Megengedi, hogy hat elemi végzettséggel 2-3 évre lehessen tanoncot szerződteni, lehetővé teszi, hogy tanoncszerződést az év bármely szakában lehessen kötni, segédvizsgát pedig az év bármelyik szakában lehessen tartani.

Hatályon kívül helyezi a rendelettervezet a tanonclétszám korlátozására vonatkozó rendeletet, és megengedi, hogy az üzemek tekintet nélkül alkalmazott segédek számára bármennyi tanoncot alkalmazhassanak. A könnyítések a kisiparban és a gyáriparban egyaránt alkalmazhatók.

Azok az ipari vállalatok, amelyeknél a munkások és egyéb alkalmazottak száma az ezret eléri, kötelesek a tanoncot részére leventeolthonnal kapcsolatos tanoncotthont létesíteni és fenntartani, ahol a tanoncot lakást és étellemezést kapnak.

Az iparügyi miniszter az olyan ipari vállalatok tulajdonosait, amelyekben a munkások és egyéb alkalmazottak száma az ötvénezt meghaladja, de az ezret nem haladja meg kötelezheti, hogy együttesen létesítsenek és tartsanak fenn tanoncotthontokat.

A rendelettervezet felhatalmazza az iparügyi minisztert, hogy azokban az iparágakban, amelyekben az utánpótlás biztosítása érdekében szükséges, az iparosokat és érdekképviseleteket meghatalmazza alapján — a szükséghez képest — meghatározott számú tanonc, illetőleg 18 évet be nem töltött segéd alkalmazására kötelezheti.

Megkezdődött a 25 millió pengős szántási jutalom kifizetése

A közellátás fokozott biztosítása érdekében számottevő adozatokkal igyekeznek elősegíteni a földművelésügyi kormányzat a többtermelést. A többi között ezért

16 millió pengőt állítottak be a költségvetésbe szántási jutalom címén.

Ebben azok a gazdák részesülnek, akik ősszel nagyobb területet szántottak és vetettek be

mint az előző év őszén. A községi előjárások igazolásával kerül az illetékes mezőgazdasági kamara elé, a kamara véleményezése után utalja ki a földművelésügyi minisztérium a prémiumot.

A 16 millós jutalom kiutalása már megkezdődött, a hazatért területek gazdái is részesülnek belőle.

Nem szabad a virágzó gyümölcsfát permetezni

Egyes gyümölcsfák túlbugóságból még a virágzás idején is permetezik, holott ennek semmi célja nincsen,

sőt kárt okoznak vele, mert a nek tárggyűjtő méhek a mérgező hatású permetet is felszívják és elpusztulnak tőle. Mivel a méhek

mérgyűjtő munkájának a mai időkben fokozott jelentősége van, ezenfelül pedig a méhek a virágok megtermékenyítésének elvégzésével a gyümölcstermelést is előmozdítják, illetékes helyről felhívják a

figyelmét arra, hogy rendelet tilja a virágzó gyümölcsfa permetezését és a virágzó fáknak arzéniar-talmu növényvédelmi szerekkel való porozását.

Szabályozzák a kender feldolgozását

Az anyaggazdálkodási hivatalban készítették el a hazai kender feldolgozásának idei tervezetét. A kenderfonal feldolgozása eddig nem volt rendezve és emiatt a feldolgozás nem volt gazdaságos. Most előírják a kenderfeldolgozó vállalatoknak, hogy milyen mennyiségű anyagot dolgozhatnak fel. Egyben előírják számukra, hogy anyagjukat az ország melyik részében, melyik fonodának adják át. A fonodák ellátása és munkatelési menye is kvótális meghatározás szerint tör-

téni. A fonodák előre tudják majd, hogy fonalikat melyik szövődének és takácsnak adhatják tovább. Ezzel egyidejűleg rendezték a spárga fonalak gyártását és elosztását is. Hogy a kenderspárga tényleg a szükségletek kielégítésére szolgáljon, a meglévő készleteket zárolták s ezentúl a gyártástól kezdve a felhasználásig ellenőrzik a spárga utját. Az utóbbi időben ugyan is a kielégítő mennyiségű gyártás ellenére is a spárga nehezen volt beszerezhető.

A cserebogár kötelező irtása

Az időjárás várható felmelegedésével egyidejűleg kezdetét veszti a cserebogarak tömeges rajzása is. Erre figyelemmel az erdő-, kert- és mezőgazdaságban a cserebogár által okozható felbecsülhetetlen károk megelőzése céljából közli a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte közönségével azt is, hogy az 1894.XII. tc. 50 §-a a cserebogár és pajorjának irtását kötelezővé teszi. Minden birtokos köteles teszt úgy a bel-, mint a külterületen lekvő szőlőkben, gyümölcsösökben és kertek lévő fán és bokrain metálokzó cserebogarakat összegyűjteni és elpusztítani. A cserebogarak kötelező irtását a hatóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előírt kötelezettségének nem tesz eleget, az ellen fent hivatkozott, tc. 95. §-ának pontja alapján lefolytatandó kihágási eljárás iránt a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni. A kihágás büntetése 600-P-ig terjedhető terjedhető pénzbüntetés. Ezenkívül — ha az egyes birtokosok irtási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, vagy pedig a cserebogarak nagytömegű rajzása azt szükségessé teszi. — az 1894.XII. tc. 54. §-ában nyert felhatalmazás alapján a hatóság az érdekeltek költségére és veszélyére a cserebogarak hatósági úton történő irtását rendeli el. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A gazdasági cselédek kenyérgabonajárandósága

Kormányrendelet jelent meg a nagycsaládú éves gazdasági cselédek kenyérgabonajárandóságának kiadásról természetben. A rendelet szerint, ha az éves gazdasági cselédnek a háztartáshoz tartozó ötnél több olyan családtagja van, akiknek külön kenyérgabona

keresménye nincs, kenyérgabonajárandóságából a hatodik és minden további ilyen családtag után 12 mázsán felül további 2-2 mázsát természetben ki lehet adni. Finomlisztjegyre és kenyérgyegyre az említett családtagok sem jogosultak.

APOLLO filmszínház

A hegyek lánya

Szombaton 3, 5, 7 órakor.
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

Miért maradnak el a nemzetközi és ipari vásárok

A budapesti nemzetközi vásár, az őszi lakberendezési vásár és általában az ipari árumintavásárok és kiállítások ebben az évben illetőleg további rendelkezésig elmaradnak. Az ipari árumintavásárok és kiállítások elhalasztására a rendkívüli háborús viszonyok adtak okot, amelyek megkövetelik hogy az ország egész gazdasági életének minden ereje a közvetlen vagy közvetett háborús célok ellátásának szolgálatába állítsanak. Ez viszont azt jelenti, hogy nem szabad lehetővé tenni olyan gazdasági erő kifejtését, amely első sorban nem ennek a célnak szolgálatában áll, mert ezeknek az

erőknek a szétforgácsolása kockázlatná az olyan célkitűzések elérését, amelyek ma, a háború idején minden másnál fontosabbnak tekintendők. A magyar ipar termelésének bemutatása kétségen kívül nagy jelentőséggel bír bekezdésben, ma azonban, amikor a rendkívüli viszonyok miatt számos szükségletet kell figyelmen kívül hagyni mert a rendelkezésre álló nyersanyagok és a munka korlátolt volta nem engedi meg ezeknek a kielégítését, a gazdasági közérdek nem teszi kívánatossá az ilyen árumintavásároknak és kiállításoknak a megtartását.

1600 hold volt zsidóbirtok kiosztását kezdték meg

Több, mint 1600 holdat tesz ki Zemplén vármegye területén az öt holdon aluli zsidóbirtok, amelyek kiosztását, a Közföldi Szövet-

kezet megkezdte a sokgyermekes családok között. A kiosztásra kerülő birtokmennyiségből 500 hold szőlőtől.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 62.000/1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmében mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajítani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen

a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani kötelezhető. Allatvására csak azt a szarvasmarhát szabad felhajítani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

METEOR MOZGÓ műsora
HOTEL KIKELET

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvizet álléért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon: 28-53, 28-74. DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Villamos menetrend

Értesítjük t. utazóközönséget, hogy 1943 évi május hó 1-től kezdve a villamoskocsik a következőképpen közlekednek:

1. viszonylat Pályaudvar - Klinikák Egyetem

2. viszonylat: Pályaudvar - Nagyerdei fürdő

a) Pályaudvartól indul: 3.50 4.30 5.10 6.00 6.10 6.20 6.30-tól kezdve 5 perces időközökben követik egymást 21.15-ig. A később közlekedő kocsik indulnak: 21.25 21.35 21.45 21.55 22.05 22.20 22.40 23.05 23.30.

Az Egyetemtől indul: 4.10 4.50 5.30 6.20 6.31 6.43 6.53-tól kezdve 5 perces időközökben követik egymást 21.38-ig

A később közlekedő kocsik indulnak: 21.47 21.57 22.07 22.17 22.27 22.42 23.27 23.52

b) Azalatt az idő alatt amikor az 1) viszonylatu kocsik a Klinikák Egyetem fele, a 2) viszonylatu kocsik csak a Nagyerdei fürdőig közlekednek, az első és utolsó kocsik indulási ideje változatlan, azonban a Pályaudvartól 6.09-től 21.00-ig az 1) viszonylatu kocsik az Egyetem fele, illetőleg 6.23-tól 21.15-ig a 2) viszonylatu kocsik csak a Nagyerdei fürdőig 9-9 perccel követik egymást.

4) viszonylat Városháza közvágóhid.

5) viszonylat Bikaszálloda Baromvásártér:

a) A Városházától, illetve a Bikaszállodától az első kocsi indul 6.03 kor s ezt követően a kocsik 10 perccel közlekednek 21.13-ig, későbbi kocsik indulnak 21.33 21.43 22.05.

b) A Közvágóhid, illetve Baromvásártérről az első kocsi indul 6.18 kor s ezt követően a kocsik 10 perccel közlekednek 21.28-ig, későbbi kocsik indulnak 21.48, 22.01, 22.20

6. viszonylat: Bikaszálloda Tüzérlaktanya:

a) A Csapó u. sarkától az első kocsi indul: 6.00 kor s ezt követően a kocsik 8 perccel közlekednek 21.20-ig. Későbbi kocsik indulnak: 21.36 21.44 22.05.

b) Tüzérlaktanyától az első kocsi indul: 6.13 kor s ezt követően a kocsik 8 perccel közlekednek 21.33-ig. Későbbi kocsik indulnak: 21.49, 22.02, 22.16.

7. viszonylat: Bikaszálloda-Köztemető:

a) Hétköznapokon: A Tüzérlaktanya és Köztemető között 9.50-től 12.50-ig 20 perces időközökben indulnak a kocsik, míg 13.00 kezdve 8 perccel, a Csapó u. sarkától a Köztemetőig az összes 7. viszonylat jelzésű kocsik általában a köztemetői kapuzásig végig közlekednek.

A Csapó u. sarkától az utolsó kocsi indul 19.12-kor, a Köztemetőtől 19.32-kor, a Kassa uti kaputól 19.36-kor.

b) Vasár-és ünnepnapokon: A Csapó u. sarkától 9.36-tól kezdve a köztemetőig a 7. viszonylat jelzésű kocsik a fenti időpontig 8 perces időközökben végig közlekednek.

A Debreceni Helyi Vasut Üzletigazgatósága



Megyei közgyűlés

Hajdú vármegye törvényhatósága május 11-én, délelőtt a vármegyei közgyűlési termében tartja tavaszi közgyűlését. A meghívókat a napokban fogják kibocsátani, május 10-én délelőtt 10 órakor a kistanácsteremben lesz a

vármegyei közgyűlési bizottságának ülése s ezt követően 11 órakor a közgyűlés.

Hirdessen az „ALFÖLD”-ben mert eredményes.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Jómadár

Aktuális hirdókkal műsoron

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Láthatatlan bilincsek

Aktuális hirdókkal műsoron

Hurutot gyógyít,
gyomorégést szünteti a **Csokonai ásványvíz** Kérje mindenütt!

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz téiben harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhamegüt a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajduvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tisztántuli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjut felvesznek. Tandij és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tisztántuli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveleje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirmagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4- P-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papirért q-ként 4.30- P-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközzendő s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközzendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902; XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912; VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeit, bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort költött meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két literet meghaladó, de 25 literen aluli szeszestálműveket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kezi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó lárny nevét, mennyiségét az illó vasutállomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a lenttel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kezi- vagy személypodgyászként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adóárny nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikketek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak lokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—o—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félvre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félvre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőig.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Tiszta: 1942.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 14-87.